



本报记者 高敏 通讯员 尹杉 林铭炜 李晴 鹿轩



## 走过路过别错过，抽奖箱内的“惊喜”变“惊吓”

时间:11月17日 地点:鄞州法院

“走过路过别错过，抽奖箱内有惊喜，电脑手机统统有哦！”走在路上，你是不是也会被这样卖力的宣传所吸引？

今年5月，宁波的李阿姨到鄞州区某菜市场买菜时，就被附近小舞台上主持人的吆喝声吸引了过去。

据主持人介绍，抽奖的规则是这样的：在场的观众皆可以免费抽奖，抽奖箱里一共有从“惊喜一”到“惊喜八”八种刮刮卡，每一种刮刮卡对应台上的一款商品，每款商品又有原价和惊喜价两个价格，如果观众抽到了两张不一样的刮刮卡，就可以拿到相应那款商品原价所折算的金额，如抽到两张一样的刮



刮卡，就要按商品标注的惊喜价购买该产品。比如，抽到了“惊喜一”和“惊喜六”的刮刮卡，就可以获得相对应的平板电脑和豪华机械手表原价折算的现金，算下来有6500元。

李阿姨一开始也不信，但她默默观察了一下，发现现场不时地有几位观众上台参与，都抽到了两张不同的刮刮卡，然后从主持人手中领到了现金。

越看越心动，李阿姨也大胆走上去抽奖，但她没有前几个人的好运了，她抽到的是两张一样的刮刮卡，都是“惊喜六”，按照游戏规则，李阿姨用600元的“惊喜价”购买了一只“豪华机械手表”。

但是李阿姨并没有放弃，“再抽一次，只要抽到不一样的两张卡就能回本了！”抱着这样的想法，李阿姨不知不觉中抽了20多次，却都是一样的结果——两张一样的“惊喜六”。20分钟之后，李阿姨已经买下了20多只“豪华机械表”，刷卡支付了1万余元的费用。

李阿姨“越挫越勇”，台上两位主持人却似乎有点慌张了，劝道，“今天可能是幸运女神没有眷顾到

您，您要下次再来，下次来一定可以中奖的”。可执着的李阿姨依然保持着高涨的热情，直到她的卡内显示没有余额了。李阿姨提出要去银行取钱再继续抽，又怕等她回来抽奖活动就结束了，便拉着其中一位主持人跟她去银行。

路上，那位主持人趁机逃跑了，等到李阿姨返回时，发现抽奖活动已经散场，两位主持人也都离开了。她这才意识到有问题，马上赶到派出所报案。

这个7人诈骗团伙迅速被警方抓获。原来，这伙人都是从外地来到宁波，由2人扮演主持人吸引人气，另外5人混在观众群内做托，抽奖箱内其实只有“惊喜六”一种刮刮卡，根本不可能抽中两张不同的卡。做托的人上台抽奖时，手中拿着事先准备好的另一种刮刮卡，然后假装中奖，从而诱骗他人参与。而所谓的原价2000元、惊喜价只要600元的“豪华机械手表”，也不过是从网上批发来，进价只要60元的低端手表而已。

法院以诈骗罪，分别判处7名被告人有期徒刑1年，并处罚金3000元。

## 孕妇公交车上挨了醉汉两耳光，逃下车还被追着打

时间:11月15日 地点:台州椒江法院

李某是安徽人，和丈夫一起在台州生活了4年多。今年，李女士怀上了二胎，一家人都挺高兴，她自己也格外注意保胎。谁知，李女士在坐公交车的时候，竟被一个陌生男子给打了，甚至在她下车躲避后，对方还追着上来打。

今年6月4日晚，陈某喝完酒后乘公交车回家。上车后，陈某在最靠近公交车前门的一个位置坐下。随后，李女士带着大儿子也上车了，陈某一时兴起，便用手摸了一下李女士的儿子，用方言说道，“小帅哥，蛮帅的”。

李女士不太听得懂方言，见有陌生人逗弄孩子，她大声制止。接着，她就带着儿子坐到了车尾部的第二排。

陈某觉得李女士不识好歹，坐在位置上指着她说了一通，要“等下给她好看”。李女士也不甘示弱，回了一句，“你碰我儿子干什么，我又不认识你。”

陈某因为喝了酒，情绪激动起来，开始不停地骂人，驾驶员好心劝阻了几句，他不但不听，反而变本加厉。李女士的儿子被吓哭了，她自己也因为怀孕在身，觉得难以忍受，便请求司机停车，她要下车。还没等她站起来，陈某就走到了车厢后方，继续跟她“理论”。

李女士后来回忆说，当时陈某拿出手机想拍她和儿子的照片，她就伸手推开他，不让他拍。陈某随即动手打了李女士两个耳光，车内的两名男青年见状急忙拉住陈某，把他压制在座位上。这时，公交车

恰好遇到红绿灯停了车，李女士乘机带着儿子下车以躲避陈某的纠缠。

让人没想到的是，陈某不肯善罢甘休，也跟下车去，追到马路上继续殴打李女士。

一路上，陈某用拳头击打李女士的头部，又抓着她的头发打，李女士摔倒在地之后，陈某还用脚踢她。周围群众看到这样的情况，纷纷前来拉架并报警。不久后，民警赶到现场，将陈某带回派出所。

事后经鉴定，李女士被殴打致全身多处软组织挫伤，经鉴定其损伤已达轻微伤程度。

法院认为，陈某在公交车上随意殴打孕妇，下车后仍追至马路上殴打，造成恶劣社会影响，构成寻衅滋事罪，判处他有期徒刑1年6个月。

## 以为两个孩子都是自己的，然而真相让他痛心

时间:11月16日 地点:仙居法院

“儿子都不是我亲生的，凭什么让我替他交钱？”坐在原告席上的陈浩郁闷地说道。

这事要从12年前说起。当年，年轻帅气的陈浩对同村的姑娘小雅一见钟情，一番追求之后两人开始同居。一年后大儿子出生，两人便商量着结婚，但当时小雅未满20周岁，还不能领结婚证，只能办了场酒席算数。

儿子出生后没多久，陈浩为了生计外出打拼，也一直没有去领结婚证，两人聚少离多，感情也慢慢转淡。2014年初，小儿子聪聪出生，但是没能挽回这段逝去的感情。

2014年5月，小雅向陈浩提出分手，但陈浩觉得孩子还小，不肯分，两人闹上了法院。后来在法院的调解下，两人约定长子由陈浩抚养，次子聪聪由小雅抚养。当时二胎政策还没有放开，根据双方协议，计生部门要求征收的聪聪的社会抚养费也由小雅一并

负责。

分手后，看到小雅四处借钱，陈浩又有些于心不忍了，想起两人甜蜜的过往，陈浩主动交了30890元的社会抚养费。

之后，两个孩子慢慢长大，小雅也有了新男友，陈浩虽然有些伤心，但还是担负起了作为父亲的责任，经常接聪聪一起出去玩。但随着时间的推移，他渐渐发现聪聪长得一点也不像自己，反而更像小雅的新男友，再加上村里人的风言风语，陈浩心里种下了一颗怀疑的种子。

今年9月份，在好友的建议下，陈浩决定带着聪聪去做亲子鉴定。结果令陈浩心痛不已，聪聪果然



不是他亲生的。

陈浩拿着鉴定报告质问小雅，小雅才不得不说了真相。原来，早在2011年，她在一次聚会上认识了男友顾文，两人志趣相投，后来经常结伴出去玩，一来二去便好上了。小儿子实际上是顾文的。正因为聪聪的出生，小雅不想再欺骗陈浩，所以才决定跟他分手。

失魂落魄的陈浩回到家中，平静下来后，他想到自己当时缴纳的罚款，觉得心有不甘，立马给小雅打电话，要求顾文把3万多元还给他。小雅一口回绝，认为当时陈浩是自愿出钱的。小雅对男友的极力维护，再一次燃起了陈浩的怒火，他将顾文告上法庭，要求他赔偿损失。

法院经过审理，认为原告陈浩要求顾文赔偿社会抚养费不属于民事案件范围，一审判决驳回他的起诉。

(文中人物均为化名)

## 只有聊天记录和转账凭证，货款能要回来么？

时间:11月17日 地点:温州鹿城法院

为了给儿子的新家装潢定制一套橱柜，杨女士在微信上联系了一位卖家，结果在付了4万元之后，对方却玩起了“失踪”。手上只有一张银行转账凭证，没有任何合同，怎么维权？这让55岁的杨女士犯了难。

杨女士说，去年4月，她找到温州的夏女士定制橱柜，因为之前有过合作，她觉得夏女士店铺做的橱柜质量很不错，于是，就只通过微信、短信沟通，没有签订书面合同。

同年7月31日，杨女士通过银行转账方式，向夏女士支付货款4万元。

谁知，付款后过了3个月，夏女士这边一直没有动静。杨女士一直催着夏女士交货或者退款，通过

微信、短信交涉近一年时间都无果。

无奈之下，杨女士到鹿城法院起诉夏女士，要求她返还4万元及利息。

杨女士起诉时，手头仅有一张4万元的银行转账凭证，没有其他证据证明这笔资金的性质。仅凭转账凭证，无法证明资金的用途及双方存在买卖合同关系。

庭审中，夏女士没有到庭参与诉讼。杨女士拿出自己的手机，给法官看这一年以来与夏女士的交涉内容。法官发现，双方的聊天记录与杨女士起诉的事实一致。

但是，如何证明杨女士手机里的交易对象夏女士，就是杨女士转账付款的收款人呢？

法官通过杨女士提供的对方微信号发现，夏女士的微信号是用手机号码注册的，然后通过这个手机号码搜索到了夏女士的支付宝账号，该支付宝账号是实名认证的，而且支付宝用户名、头像和杨女士提供的户籍信息上的姓名、照片一致。

通过综合信息分析，法官确认，杨女士提供的夏女士微信号为她所有，认定杨女士已经向夏女士交付货款的事实成立。

法院最后认定，杨女士支付货款后，卖家夏女士未按约定向买家杨女士交付定制的家具，也没有返还货款，一审判决夏女士向杨女士返还4万元并赔偿利息损失。